Hudba

Lidsky hlas

= vznikd rozkmitanim vzduchu, ktery prochazi pfes hlasivky

Hlasivky = 2 pruzné blany
- zménou napéti hlasivek se méni vyska ténu

= zvuk vznikly v hlasivkach je zesilen v dutiné Ustni

HUDBA

- vznika slouéenim lidskych hlas( , hudebnich nastrojd

Hudbu vnimame jako ,Zivou”, kdyzZ je produkovana hudebnimi nastroji a zpévaky.

Zakladem hudby je vznik zvuku na hudebnim nastroji.

HUDEBNi NASTROJE

Strunné nastroje

= housle, kytara, klavir - zvuk vznika rozkmitanim struny
Vyska ténu u struny zavisi:

* délce

* sile, kterou je napindna

* tloustce

¢ hmotnosti

Dechové nastroje
= zaloZeny na principu pistal
=  maji otvor, kterym je vhanén vzduch z ust
= uvnitf je vzduchovy sloupec, ktery se rozkmitd = vznika tén

= ¢im je pistala kratsi, tim vyda vyssi tén

Vyska ténu také zavisi, zda je pistala na konci oteviena (trubka, klarinet) nebo uzaviena (varhany).

Blanozvucné nastroje

= zalozeny na kmitani pruzné blany (membrany) = buben

= narozkmitani tyce je zalozen -> triangl



* Postavime k sobé otevienymi konci 2 ladicky.
* lehkym uderem rozzvucime jednu \
*  po chviliji rukou pfidrzime, aby utichla | ‘

e Co se stalo s druhou ladickou?

Druha ladicka se sama rozkmita.
(zvuk od prvni se prenese zvukovym sloupcem)
* obé ladicky jsou naladény na stejnou frekvenci

- rozkmit druhé je téméF stejné silny =» nastala REZONANCE

Pokud bychom na druhou ladi¢ku pripevnili pfivések ...
- nebyla by stejna frekvence a nerozkmitala by se

- rezonance by nenastala




